



本报讯(记者 李严)2022年安徽省初中学业水平考试(简称中考)于6月14日拉开帷幕,淮南中考报名人数为82595人,考生将在26个考点参加考试。

今年,淮南市共有40818人报名参加九年级考试,分布在全市26个考点,1365个考场;共有41777人报名参加八年级考试,分布在全市26个考点,1396个考场。其中,寿县6个,凤台县4个,潘集区3个,毛集实验区2个,市区11个考点:龙湖中学、淮南十九中、淮南一中、淮南实验中学(本部)、淮南四中、淮南二十六中(本部)、淮南洞山中学(本部)、淮南二中、淮南五中、淮南十中、淮南九中。大通区八年级、九年级考生安排在龙湖中学和淮南十九中。高新区、谢家集区八年级考试尾场分别安排在洞山中学和淮南九中考点。

九年级学生语文、数学、英语、物理、化学实行纸笔闭卷考试。道德与法治、历史实行纸笔开卷考试,允许携带教科书等相关资料。语文考试允许使用正版学生字典,监考人员要逐一检查,严防以此为名实则夹带其他资料的严重舞弊行为发生。2022年八年级学生生物

学、地理实行纸笔闭卷考试。各学科考试均不允许使用计算器。

## 2022年安徽省初中学业水平考试

日期	考试时间	考试科目	考试年级
6月14日	08:30-11:00	语文	九年级
	15:00-17:00	物理、化学	
6月15日	08:30-10:30	数学	
	15:00-17:00	道德与法治、历史	
6月16日	08:30-10:30	外语	
6月17日	15:00-16:30	生物学、地理	八年级

## 中考期间天气整体较好

本周三后将有持续高温天气

本报讯(记者 张雪峰)今日中考开始。6月13日上午,经过会商,淮南市气象局发布了“中考期间天气”的《气象信息专报》,总体结论是:中考期间天气整体较好。

淮南市气象资料显示,上周淮南气象观测站最低气温18.4℃(上周六),最高气温36.2℃(上周一),一周降水量3.2毫米。

“芒种”节气过半,下一个节气是“夏至”,白天越来越长,到“夏至”便是极值,那是一年中白天最长的一天。午收已过,颗粒归仓。抢收过完,便是抢种,眼下正值水稻栽插之时,早些的已经栽上过了,眼下最期盼的便是降雨,好让水稻秧苗喝足水,快些生长。还好,近期时有阵雨,田地不至于太干,土壤墒情得以改善。水田栽稻,旱地要种大豆、玉米,这样的墒情条件对播种都有利。接下来,就要进入梅雨季,依淮南市的气象资料,本地常年平均6月20日左右入梅,这样看来,今年的整体播种条件还是不错的。

据最新天气预报,本周三后,将有持续高温天气。气象学上,“高温”的定义是“日最高气温达到35℃以上,则称之为高温天气”,而连续数天(3天以上)的高温天气过程称为高温热浪,也称为高温酷暑。毕竟还没到三伏天,这样的高温还是有限的,晚上还是与常

年的气温持平,并不算高。还有,空气湿度不至于太大,与盛夏的“桑拿天”有所区别。之后接着就要“入梅”,近期时阴时晴,也好似入梅的前兆。“入梅”的重要标志是,梅雨带抬升至长江中下游上空,形成大范围、长时间的连阴雨天气。而历书上把芒种后第一个丙日定为入梅,小暑后第一个未日定为出梅,入梅一般在6月6日至6月15日,出梅一般在7月8日至7月19日,这与气象上确定入梅、出梅日期含义是不同的。依常年情况看,气象上的“入梅”不久就会到来,周三后的持续高温天气很快会有梅雨的压制,这样,高温的肆虐时间并不会有。

淮南市气象台预报,预计周二白天本市有阵雨或雷雨天气,此后天气转晴,以多云到晴天气为主。周三后有持续高温天气。周日夜间开始,将有一次降水天气过程。中考期间,本市最高气温34~37℃,最低气温21~24℃,低温较常年同期持平,高温较常年偏高4~6℃。

具体预报如下:

6月14日,雷阵雨转晴,21~34℃;6月15日,晴转多云,24~35℃;6月16日,晴,23~37℃;6月17日,晴,24~36℃;6月18日,多云,25~37℃;6月19日,阴转雷阵雨,23~35℃。

## 延续高考力度 全力护航中考不打折

### 交通秩序整治

本报讯(记者 苏国义)6月14日,2022年中考如期展开,淮河早报、淮南网记者从市公安局交警支队获悉,中考期间,我市将延续高考期间的交通管理及护考措施。

具体为14日、15日、16日(中考期间),考前2小时至考试开始后15分钟这一时段内,我市主城区淮舜路以西、泉山路以东、国庆路以南、洞山路以北的区域(包含上述路段),淮南二中周边的民裕大街、淝水大道、润水路、民祥街形成的围合区域(包含四条道路);谢家集卧龙山路五中门前路段(二通道至健康路)继续实施临时交通管制措施,禁止所有货车(包括持有通行证的货车)通行。这期间除公交车、出租车、公路客运车辆、特种车辆、持有中考准考证或其复印件的车辆准许通行外,其他车辆按照机动车号牌实施单双

号通行。6月15日限行时段内只允许机动车号牌最后一位数字为单数的小型客车通行,禁止机动车号牌最后一位数字为双数的小型客车通行;6月14日和16日限行时段内只允许机动车号牌最后一位数字为双数(0、2、4、6、8)的小型客车通行。中考期间,全市范围内,禁止机动车鸣笛。

交警提醒,中考期间,我市交警在各考点及主要路段安排有警力执勤、巡逻,考生如需帮助可就近向民警求助,交警将尽全力为广大考生提供援助。市公安局交警支队呼吁广大市民理解、支持并自觉遵守有关措施,对不遵守上述措施的,交警部门将根据当事人的违法情况依法严肃处理。

另外,中考期间,公安部门将加大对考点周边地区的巡逻力度和密度,力保考场和试卷护送平稳安全。特警、治安等警力还将24小时高密度巡航,严厉打击各类扰乱考场秩序,危害考试人员、监考人员等各类违法犯罪活动,确保中考平稳、安全、有序进行。

2022年中考今日拉开帷幕,全市共82595人报名,设26个考点  
加油少年 你的未来『试』不可挡